



2023年11月28日 星期二
農歷癸卯年 十月十六

JINJIANG ECONOMY NEWS

晋江经济报

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版

第3711期

晋江新闻网

www.ijjnews.com

□關注 2023特步晋江馬拉松賽

愛晉江 愛晉馬 僑商跑團千裏奔赴 祇因熱愛

本報記者 王雲霏 王遠芳

千裏飛鴻 一紙情長

以“一封信”的形式，邀請海內外鄉親參與，在晉馬是第一次。而早在本屆晉馬開始籌備時，邀請海內外鄉親參與就被列為一項重要工作。

收到家鄉的來信和邀約後，海內外鄉親深受感動。“內心無比溫暖，感謝家鄉的惦念！”世界晉江同鄉總會第十一屆會長、加拿大泉州晉江聯誼會會長施文誕在收到邀請後，當即表示要約上鄉親共襄盛舉。像施文誕一樣，世界各地的僑親都自發擔任晉馬的“宣傳大使”，更期待在晉馬跑道上大秀實力。

這封信中，有對2023特步晉江馬拉松賽的情況介紹。在認真閱讀後，印尼晉江同鄉會常務顧問許金聰點贊：“賽道途經草庵、安平橋兩大世遺點，可以讓參賽的鄉親充分領略家鄉的歷史文化底蘊，意義非凡。”

返鄉赴約 迅速集結

就這樣，“返鄉赴約”成為海內外鄉親共同的心聲！

10月16日，就在晉馬發布會次日，廣東省晉江商會常務副會長、“六星跑者”林震東率先響應，放棄了此前已經報名的深圳馬拉松賽，同時力邀由其組建的深圳“糖果跑團”專業跑友參加晉馬。短短2天時間，“糖果跑團”29名跑友報名，成為本屆晉馬“僑商跑團”的第一批跑友。

“家鄉舉辦的賽事，咱厝人必須全力支持。我參加過兩次晉江馬拉松賽，一直期待有一天帶‘糖果跑團’到家鄉跑馬，這一次要‘圓夢’了。”林震東介紹，這些跑友長期在深圳生活，有些已經報名了今年的廣州國際馬拉松賽和深圳馬拉松賽，但得知晉馬在同一天舉行後，大家都毫不猶豫地選擇晉馬。

“我們已經決定組團，正在積極

發動更多人參與！”在深圳“糖果跑團”強勢加入後，美國、新加坡、泰國等海外社團，以及上海、江蘇、福州、浙江等地的晉江商會也紛紛響應家鄉的邀約，展現了晉江人“愛拼才會贏”“輸人不輸陣”的精神。

美國晉江聯合會執行會長林秋育組織了一支15人的跑團，以實際行動為家鄉喝彩；新加坡晉江會館名譽會長許美景積極訓練，準備將馬拉松“初體驗”留給晉馬；浙江晉江商會副秘書長鄭麗特意回鄉走訪，邀請近期在晉江發展的會員加入商會跑團；上海晉江商會在組織會員參賽之餘，還特邀專業跑友陳清壇加入……

從10月15日開始，一個個跑團微信群組建起來，來自世界各地的鄉親積極討論，如何在晉馬開賽當天呈現最優狀態。在一次次溝通對接中，記者化身24小時待機的“國際客服”。“我們祇有三四個人，能組成跑團嗎？”“我們要預訂酒店，可以提供酒店英文名嗎？”“廈門機場到晉江要多久？”“簽證時間有點緊迫，會不會趕不上？”“我已經先行個人報名了，還能加入商會跑團嗎？”……在一個個凌晨、午間和深夜，層出不窮的問題拋來。鄉親們對晉馬的熱忱和支持跨越時差，可見一斑。

排除萬難 共襄盛舉

很多鄉親都是第一次參加馬拉松賽，但為了支持家鄉賽事，大家不遺餘力。

接到邀請前，澳門晉江同鄉會已經定下12月5日舉行換屆慶典，同期還將舉辦世界晉江同鄉總會的新屆就職典禮。這兩場大活動的舉辦時間與晉馬的開跑僅僅相隔兩天，慶典籌備工作繁多，要不要參加“僑商跑團”成為擺在澳門晉江同鄉會跑友面前的一道難題。

澳門晉江同鄉會會長許清水當即組織大家商討。大家一致認為：家鄉盛會，有召必回！許清水當場拍板由同鄉會承擔此行的機票、住宿等相關費用，澳門跑團計劃于12月2日下午飛抵晉江，3日比賽結束便立即返回。

“時間再趕，也要排除萬難支持晉馬！”在該跑團團長、澳門晉江青年聯合會永遠會長陳冰冰的大力宣傳下，不少澳門朋友加入跑團。作為組織者，陳冰冰計劃在晉期間，帶領跑團成員好好品嘗地道的晉江風味小吃。

和澳門晉江同鄉會一樣，許多晉

江鄉親在組織參賽之餘，都計劃帶着外地跑友體驗晉江美食、美景。“糖果跑團”的成員多數來自深圳，也有來自中國香港、臺灣的，為此，林震東主動承擔跑團來晉的相關費用，賽後還要帶領跑團成員品嘗閩南菜，逛逛五店市和梧林，讓他們了解晉江、愛上晉江。

跑遍世界 最愛晉馬

此次報名僑商跑團的鄉親中，許多人有着豐富的跑馬經歷，他們身上閃耀着挑戰自我、超越極限、永不放棄的體育精神。盡管跑遍世界，但在他們心中，最愛的始終是晉馬。

“走過那麼多地方，我更加堅定，我最愛的是故鄉。”美國晉江聯合會理事李素親到世界各地跑馬的同時，喜歡到處走走看看，感受當地風土人情。李素親參加了好幾次晉馬，對於晉馬的不斷進步深有觸感。不久前，借着返回晉江的機會，她和幾個跑友已經先行體驗了晉馬賽道。“用腳步丈量城市，很有意義。尤其是跑過安平橋和草庵時，我內心充滿了驕傲！”

新加坡晉江會館青年團團委李越治跑馬已有10年時間，先後“解鎖”了紐約馬拉松、倫敦馬拉松、芝加哥馬拉松和柏林馬拉松，不久前中簽了

2024年東京馬拉松。她的目標是完成“世界馬拉松大滿貫”。今年，于她而言最重要的一場賽事是晉馬馬拉松賽。“能回到家鄉參加馬拉松賽，我感到格外開心。我平時在新加坡生活，正好借此機會看看家鄉的新貌、嘗嘗家鄉的美食。”李越治說，期待今後有機會全家一起回鄉參加晉馬。

陳冰冰曾擔任2019年晉江馬拉松賽公益代言人，與晉馬淵源頗深。“當年，接到晉馬組委會的邀請，成為家鄉大型賽事的代言人和宣傳者，我感到特別驚喜和榮幸。”近年來，陳冰冰一直在關注晉馬，在她看來，每屆晉馬都有進步和提升。作為安海人，她每年春節返鄉時，早上都會去安平橋跑步打卡，風雨無阻。而本屆晉馬將途經安平橋，這讓她十分驚喜。“從前都是一個人跑，今年可以和世界各地的跑友共同飽覽家鄉的世遺之美，真是太棒了！”

為晉馬盛情點贊的不祇咱厝人。深圳馬拉松賽的裁判員曾灝宸來自中國臺灣，在晉江籍跑友的力薦下報名了今年晉馬。因為擔任過賽事裁判員，曾灝宸對于馬拉松賽事的理解更甚于普通跑友。“一場賽事，從前期籌備到正式完賽，要付出大量的人力物力來做好賽事服務保障工作。這其中，還要面對許多不可控因素的挑戰。”在了解今年晉馬相關事宜後，她為晉馬組委會點贊，“這屆馬拉松的賽道規劃、氛圍營造都做得很出色，不愧是金牌賽事。所以，我一定要報名體驗一下。”曾灝宸說，海峽兩岸同根同源，她準備借參加晉馬的機會好好了解晉江的歷史文化。

晉江人·故鄉事
在這裏，讀懂晉江……

聯合國教科文組織駐華代表到晉江調研 “我也想參加晉江馬拉松！”

本報訊（記者 楊靜雯）26日，聯合國教科文組織東亞多部門地區辦事處（駐華代表處）代表夏澤翰一行來晉調研。

夏澤翰一行先後實地參觀調研草庵摩尼光佛造像和五店市歷史文化街區，詳細了解晉江文化遺產保護和發展情況，並盛贊“晉江是一座美麗又特別的城市。”

夏澤翰在參觀結束後談道，“晉江這座城市將傳統和現代巧妙地結合在一起，是一座美麗的城市，它與世界保持緊密聯繫，人們從這裏走向世界後，仍然想回到家鄉，為家鄉的發展貢獻一份力量。”

“祝賀晉江舉辦馬拉松賽！我認為晉江馬拉松賽將文化遺產納入賽事路線傳遞的一個重要信息是與世界的聯繫，文化遺產不僅屬於晉江、泉州，更屬於世界。”

對於晉江將于12月3日舉辦的馬拉松賽，夏澤翰如是評價，“體育也是聯合國教科文組織工作的一部分，年輕人可以通過參加馬拉松等運動鍛煉身體。”

據了解，2023特步晉江馬拉松賽路線，串聯起了草庵和安平橋兩個世遺點，還將在賽道沿途安排高甲戲、掌中木偶等非遺演出，“如果下周日我在晉江，也想參加馬拉松！”夏澤翰興奮地說。



夏澤翰一行在晉江五店市參觀調研。

**借愛子大婚
西園陳志宏、洪滿治伉儷
捐贈善款100萬元**

本報訊（記者 王昆火）26日，晉江市西園街道嶼頭社區鄉賢陳志宏、洪滿治伉儷借兒子陳星輝、兒媳張惠玲結婚典禮之機，向晉江市西園街道公益慈善協會捐資100萬元人民幣。

據悉，陳志宏、洪滿治伉儷長期熱心公益事業，此次借愛子大婚捐贈善款，展現了西園鄉賢樂善好義、達濟天下的優良傳統，樹立了移風易俗好榜樣，營造了崇尚慈善、支持慈善的良好社會氛圍。

近年來，西園街道持續深化移風易俗，慈善事業蒸蒸日上，愛心捐贈蔚然成風。今年，西園街道倡議成立公益慈善協會，越來越多鄉賢積極響應，涌現了一批致富思源、樂善好施的優秀企業家，他們的善行義舉將帶動更多企業、社團和個人奉獻愛心，共同推動西園慈善事業躍升發展。

晉江村級籃球聯賽落幕 池店隊奪冠

本報訊（記者 張茂霖）24日晚，2023年晉江第十六屆村級籃球聯賽決賽在龍湖鎮燒灰村青年中心舉行。經過角逐，池店池店隊以72:60戰勝陳埭洋埭隊奪冠，金井石圳隊以75:74險勝龍湖燒灰隊，奪得季軍。

據悉，該賽事于11月5日開打，共有32支晉江村級籃球隊參加。



海外華文作家及文學界人士到晉江參觀考察



本報訊（記者 王雲霏）近日，“尋訪僑厝故事，續寫海絲情緣”海外華文作家及文學界人士福建行訪問團到晉江參觀考察。

考察期間，訪問團一行前往晉江經驗館、草庵寺、梧林傳統村落、五店市傳統街區、安踏集團等地參觀考察，感受晉江海絲文化的多元風采、愛國華僑的家國情懷，以及僑鄉晉江近年來的發展成就。